«Пока мы помним – мы живём»

Мечтали мы, что сядем в самолет, 
Чтоб со страною этою проститься. 
Но лишь одно мы знали наперед, 
Что нам Афганистан еще приснится...

Афганская война... Как много и как мало мы о ней знаем. Она ушла в историю и за неполных десять лет унесла многие тысячи жизней воинов-интернационалистов. Эта война своим черным крылом коснулась многих наших семей, принеся с собой цинковые гробы, безногих, безруких, слепых, тяжело больных молодых людей. 
В эти февральские дни снова и снова вспоминается Афганистан. Каждое время рождает своих героев. Ратный подвиг во все времена стоял на высоком нравственном пьедестале, венчая собой лучшие качества человека - гражданина, патриота.
Сегодня, 15 февраля, в нашей школе  прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню вывода советских войск из Афганистана. Мы собрались в этот памятный день вспомнить и почтить память ушедших, а также выразить свое почтение и уважение оставшимся в живых воинам-интернационалистам. 
На мероприятие были приглашены уважаемые ветераны Афганской войны Ауесханов Еркин Усембаевич, Подкаура Леонид Александрович, Тубышев Амангельды Садуович, Салихов Рашит Саттехович. 
Наш тематический вечер мы назвали «Пока мы помним – мы живём», который посвятили тем давним событиям, ставшими уже историей, но о которых мы обязаны помнить. Мероприятие сопровождалось показом презентации, в которую вошли воспоминания  о тех, кто воевал в Афганистане, использованы уникальные документальные кадры из архивов. 
Аким нашего поселка Ауесханов Еркин Усембаевич, который является и ветераном Афганской войны своей речью почтил память сослуживцев, сказал о патриотизме молодого поколения и выразил огромную благодарность руководству школы за организацию и проведение такого значимого мероприятия.
У каждого поколения воинов есть своя память о войне, это память о тех боевых друзьях, с которыми делили краюху хлеба, память о тех, кто уже никогда не вернется. У Афгана - тоже своя Память.
Невозможно сказать человеку спасибо, если его нет в живых. Что ему от нашей благодарности? Плита на могиле теплее от этого не станет, боль в сердце его матери не уменьшится — а слова, что «он настоящий герой», так и повиснут в воздухе…  Пока мы помним – мы живём.
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